

Economic Commission for Europe

Inland Transport Committee

Working Party on the Transport of Dangerous Goods

101st session

26 October 2016

Geneva, 8–11 November 2016

Item 5 (a) of the provisional agenda

**Proposals for amendments to annexes A and B of ADR:
construction and approval of vehicles**

Correction of the table in 9.2.1.1 for item 9.2.6

Transmitted by the Government of the Netherlands

Summary

- Executive summary:** Correct the wording of the transitional measure “j” in the column “comments” for item 9.2.6 in table 9.2.1.1 of ADR 2017.
- Action to be taken:** Delete the wording “and motor vehicles”
- Reference document:** ECE/TRANS/WP.15/2015/15 and ECE/TRANS/WP.15/230 paragraph 37.

Introduction

- For the 2017 version of ADR the requirements for vehicles carrying dangerous goods were reconsidered and amended where needed.
- In the table of 9.2.1.1 the following wording can be found:

		VEHICLES				COMMENTS
TECHNICAL SPECIFICATIONS		EX/II	EX/II I	AT	FL	
9.2.6	COUPLING DEVICES OF MOTOR VEHICLES AND TRAILERS	X	X	X ^j	X ^j	^j Applicable to coupling devices of motor vehicles and trailers and motor vehicles first registered (or which entered into service if registration is not mandatory) after 31 March 2018.

Correction

3. Correct the wording of the transitional measure “j” in the column “comments” to read. (deleted text ~~stricken through~~):

j Applicable to coupling devices of motor vehicles and trailers ~~and motor vehicles~~ first registered (or which entered into service if registration is not mandatory) after 31 March 2018.

The French and Russian versions should be checked if the wording needs correction.

Justification

4. During the discussions of document ECE/TRANS/WP.15/2015/15, containing the proposals by the informal working group, the heading of 9.2.6 and the second column of the table in 9.2.1.1 were modified to represent the actual name of Regulation No. 55. Also the wording of the transitional measure “j” in the table of 9.2.1.1 was modified along this line.

5. Where on basis of document ECE/TRANS/WP.15/2015/15 it read “trailers and motor vehicles”, is was modified to read “motor vehicles and trailers”. However the second mentioning of “and motor vehicle” was not deleted as intended.
